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Kleine Anfrage 5175 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
 
Hagen: Bewaffneter Jugendlicher wollte Schule stürmen 
 
 
Am Mittwochmorgen, den 12. Februar 2025, kam es an der Liselotte-Funcke-Schule in Hagen 
zu einem Großeinsatz, an dem auch Spezialkräfte der Polizei beteiligt waren. Auslöser war 
ein 17 Jahre alter Schüler, der einem Mitschüler eine Pistole gezeigt und geäußert haben soll, 
dass er mit dieser Waffe in die Schule gehen und seine 15 Jahre alte Ex-Freundin erschießen 
wolle. Als der bewaffnete Schüler dann tatsächlich an der Schule erschien, wurde die Polizei 
verständigt. Spezialkräfte mit Maschinenpistolen umstellten das Gebäude in der Innenstadt, 
um die Jugendlichen zu schützen.1 
 
Das Mädchen, nach dem der Jugendliche gesucht haben soll, wurde von der Polizei in 
Gewahrsam genommen und befand sich zum Zeitpunkt der Berichterstattung weiterhin in 
Sicherheit. Die sofort eingeleitete Fahndung, bei der auch ein Hubschrauber eingesetzt wurde, 
konzentrierte sich zunächst auf Hagen und wurde im Anschluss auf andere Städte erweitert. 
Solange der gesuchte Schüler sich auf der Flucht befinde, stehe sein potenzielles Opfer unter 
Polizeischutz. Im Zuge der Fahndung hatte die Polizei den Jugendlichen in einem 
Einfamilienhaus vermutet. Gegen 19:00 Uhr drangen vermummte Elitepolizisten vor, trafen 
jedoch nur auf den Vater des 17-Jährigen. Nach der ersten Befragung durch die Kriminalpolizei 
mache es den Anschein, als wisse der Vater nicht, wo sich sein gesuchter Sohn aktuell 
aufhalte.2 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über den Tatverdächtigen bekannt? 
 
3. Über welche Nationalität verfügt der Tatverdächtige? (Bitte Vornamen bei einem 

deutschen Tatverdächtigen nennen.) 
 

 
1 Vgl. https://www.bild.de/regional/ruhrgebiet/suche-nach-schul-angreifer-von-hagen-sek-zugriff-in-

bochumer-haus-67ace98b6da9a8373ed65753. 
2 Ebenda. 
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4. Wie verteilen sich die registrierten Straftaten jeweils an den einzelnen Schulen in Hagen 
im Jahre 2024 im Vergleich zu 2023? 

 
5. An welcher Schule in Hagen kam es 2024 im Vergleich zu 2023 zu den meisten 

Straftaten? 
 
 
 
Markus Wagner  
 


